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学生生活満足度調査 2 0 2 1   
 

調査概要  

１．調査の目的 

このアンケート調査は、学生の学生生活全般に関する満足度を調査するとともに、事務サービス、施設・設

備に関する意見などから、今後の改善に向けた指針を得ることを目的として実施した。 

２．調査期間 

2021 年 11 月 22 日（月）～12 月 10 日（金） 

３．調査対象者 

学部生全員・大学院生全員（計 2,100 名） 

＊休学者・留学者を含む。 

４．調査方法と調査内容 

調査方法は、CAMPUS SQUARE のアンケート機能を用いて実施した。回答形式は選択式と自由

記述方式を併用した。 

５．調査の周知方法 

 調査の告知は、CAMPUS SQUARE の掲示機能と学内掲示にてアンケートへの協力を呼びかけた。 

６．回答率 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

対象者数 回答数 回答率 

2100 477 22.7% 
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回答結果  

１．大学生活において、現在どんなことに力を入れていますか（複数回答可）【 選択式： 9 者択 9 】 

『現在力を入れていること』については回答の割合が多かった順に①大学の勉強（82.2％）、②アルバイト

（43.2％）、③資格の取得（27.7％）、④学内課外活動（16.6％）となっており、上位 4 位は前回調査と同等の結

果になりました。 

前回調査では①大学の勉強（66.8％）、②アルバイト（57.4％）、③資格の取得（31.5％）、④学内課外活動

（23.8％）となっていました。 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
⼤学の勉強 392 82.2%
資格の取得 132 27.7%
学内課外活動
（学⽣会・クラブ・⽩百合祭実⾏委員
会・各学会・ピアサポーターなど）

79 16.6%

学外サークル活動 23 4.8%
ボランティア活動 16 3.4%
アルバイト 206 43.2%
就職活動 52 10.9%
進学・留学準備 33 6.9%
その他 51 10.7%
合計 984
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２．白百合女子大学での学生生活で満足していることは何ですか（複数回答可）【 選択式：9 者択 9 】 

白百合女子大学での学生生活において満足していることは回答の割合が多かった順に①少人数教育

（66.9％）、②授業・カリキュラムの充実（39.8％）、③キャンパスの環境（30.8％）となっており、上位 3 位は前回

調査と同等の結果になりました。 

前回調査では前回調査では①少人数教育（59.9％）、②授業・カリキュラムの充実（27.4％）、③キャンパス

の環境（23.8％）となっていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
授業・カリキュラムの充実 190 39.8%
少⼈数教育 319 66.9%
⾼度な専⾨性を持った 教員の充実 108 22.6%
学⽣サポート体制 126 26.4%
進路⽀援の体制 89 18.7%
課外活動の充実 15 3.1%
⼤学の施設・設備 145 30.4%
キャンパスの環境 147 30.8%
その他 22 4.6%
合計 1161
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３.事務サポート全体の満足度についてお尋ねします 【 選択式： 6 者択 1 】 

事務サポート全体の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 59.7％の学生が満足と回答してお

り、前回調査の 52.2％を上回りました。一方で事務サポートを利用していない学生も 14.5％いることがわかりま

す。また、「やや不満」「不満」（不満層）が 7.7％となっており、前回調査の 12％と比べて不満層が減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 136 28.5%
やや満⾜ 149 31.2%
どちらとも⾔えない 86 18.0%
やや不満 25 5.2%
不満 12 2.5%
利⽤していない 69 14.5%
合計 477 100.0%
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４．窓口の対応がスムーズである 【 選択式： 6 者択 1 】 

窓口対応のスムーズさについては「とてもあてはまる」「あてはまる」を合わせると 61％の学生があてはまると

回答しており、前回調査の 55.8％を上回りました。また、「あまりあてはまらない」「あてはまらない」（不満層）が

5.7％となっており、前回調査の 10.2％より減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
とてもあてはまる 120 25.2%
あてはまる 171 35.8%
どちらとも⾔えない 70 14.7%
あまりあてはまらない 19 4.0%
あてはまらない 8 1.7%
利⽤していない 89 18.7%
合計 477 100.0%
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５．事務手続きの説明がわかりやすく丁寧である 【 選択式： 6 者択 1 】 

事務手続きの説明のわかりやすさについては「とてもあてはまる」「あてはまる」を合わせると 56.8％の学生

があてはまると回答しており、前回調査の 51.7％を上回っています。います。また、「あまりあてはまらない」「あ

てはまらない」（不満層）が 6.9％となっており、前回調査の 10.5％より減少しています。 

 

 

 

 

 

 

６. 事務サポート全体について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してく

ださい 【 記述式： 200 以内 】 

事務サポート全体については、49 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 ・親切、丁寧に対応していただいている。信頼感がある。 

 ・対応が冷たい。高圧的な態度や敬語を使わない職員がいる。 

 ・ミスが多い。対応が遅い。 

 ・人により対応や態度に差がある。 

  

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
とてもあてはまる 113 23.7%
あてはまる 158 33.1%
どちらとも⾔えない 87 18.2%
あまりあてはまらない 20 4.2%
あてはまらない 13 2.7%
利⽤していない 86 18.0%
合計 477 100.0%
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７： 図書館の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】   

図書館の利用については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 70.2％の学生が利用していると

回答しており、前回調査の 74.9％と比べわずかに減少しています。一方、「利用したことがない」と回答した学

生は 8.2％となっており、前回調査の 2.8％より増加しています。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 126 26.4%
ときどき利⽤する 209 43.8%
ほとんど利⽤しない 103 21.6%
利⽤したことがない 39 8.2%
合計 477 100.0%
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８.  〔問 7 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕図書館全体の満足度についてお

尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

図書館の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 95％の学生が満足していると回答しており、

前回調査 88.9％を上回りました。また、「やや不満」「不満」（不満層）が 0.9％となっており、前回調査の 3.5％

より減少しています。 

 

 
 

 
 
 
 
９.  図書館について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してください 

【 記述式： 200 以内 】 

 

図書館については、76 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 
 
 ①蔵書に関すること 
  ・種類、蔵書が多く満足している。 
  ・種類、蔵書を増やしてほしい。 
  ・本が探しづらい。 
  ・落書きされた本や古い本がある。 
 ②職員対応について 
  ・とても丁寧に対応していただいている。 
  ・返却、予約サービスを改善してほしい。 
 ③館内環境について 
  ・清潔で落ち着いて勉強できる環境。 
  ・トイレを改善してほしい。 
  ・夏は暑かった。冷房が効きすぎて寒かった。冬は暖房が弱く寒い。冬場は寒かった。 
  ・話し声が聞こえる。騒がしい人がいる。 
  ・地下が暗く怖い。 
  ・飲食スペースを増やしてほしい 
 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 198 58.4%
やや満⾜ 124 36.6%
どちらとも⾔えない 14 4.1%
やや不満 1 0.3%
不満 2 0.6%
合計 339 100.0%
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１０.  体育施設（体育館・パウロ館・テニスコート等）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択

式： 4 者択 1 】 

 

体育施設については「ほとんど利用しない」「利用したことがない」を合わせると 80.9％となり、前回調査

の 77.3％と比べほぼ同程度となっています。 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 32 6.7%
ときどき利⽤する 59 12.4%
ほとんど利⽤しない 119 24.9%
利⽤したことがない 267 56.0%
合計 477 100.0%
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１１ . 〔問 10 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕体育施設の満足度について

お尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

体育館の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 65.7％となり、前回調査の 59.7％を上回りま

した。また、「やや不満」「不満」（不満層）が 8.1％となっており、前回調査の 15.6％より減少しています。 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
１２. 体育施設について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してくださ

い 【 記述式： 200 以内 】 
 

体育施設については、24 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 
 
 ・夏暑く、冬寒い。空調設備をもっと充実させてほしい。 
 ・古く、汚い。床がすべる。 
 ・ロッカールームが欲しい。更衣室が狭い。 
 ・体育館の天井が低い。 
 ・テニスコートのフェンスを強化してほしい。ボールが見えやすい照明にしてほしい。 
 ・レジナホールの鏡を増やしてほしい。 
 ・ボールの空気が抜けている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 35 31.5%
やや満⾜ 38 34.2%
どちらとも⾔えない 29 26.1%
やや不満 4 3.6%
不満 5 4.5%
合計 111 100.0%
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１３.  基礎教育センターの利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

基礎教育センターの利用については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 1.5％となり、前回調

査の 5.2％を下回りました。 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 0 0.0%
ときどき利⽤する 7 1.5%
ほとんど利⽤しない 102 21.4%
利⽤したことがない 368 77.1%
合計 477 100.0%
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１４.  〔問 13 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕基礎教育センターの満足度

についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

基礎教育センターの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 46.6％の学生が満足と回答して

おり、前回調査の 50％と比べわずかに下回りました。また「やや不満」「不満」（不満層）が 13.3％となっており、

前回調査の 5.6％より増加しています。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

１５.  基礎教育センターについて、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述し

てください。 【 記述式： 200 以内 】 

 

基礎教育センターについての回答は、4 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 
 
・利用方法がわからない 
・丁寧に対応してほしい 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 7 23.3%
やや満⾜ 7 23.3%
どちらとも⾔えない 12 40.0%
やや不満 0 0.0%
不満 4 13.3%
合計 30 100.0%
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１６.  学科研究室の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

学科研究室については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 36.1％となり、前回調査の

49.9％を大きく下回りました。また、「利用したことがない」と回答した学生は 32.9％で、前回調査の 19.1％

と比べ増加しています。 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 42 8.8%
ときどき利⽤する 130 27.3%
ほとんど利⽤しない 148 31.0%
利⽤したことがない 157 32.9%
合計 477 100.0%
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１７.  〔問 16 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕学科研究室の満足度につい

てお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 
 

学科研究室の満足度については「満足」「やや満足」を合わせた満足層が 86.3％となり、前回調査の

81.9%と比べ上回りました。一方、「やや不満」「不満」（不満層）は 2.1％となっており、前回調査の４％とほ

ぼ同程度となっています。 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
１８.  学科研究室について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してくだ

さい 【 記述式： 200 以内 】 

 

 

学科研究室については、26 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

・助手さんが親切、丁寧に対応してくださる。アットホームな雰囲気である。 

・本、DVD、パンフレットの揃えが良い。 

・入りづらい。利用方法がわからない。 

・ミスがある。 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 99 54.1%
やや満⾜ 59 32.2%
どちらとも⾔えない 21 11.5%
やや不満 3 1.6%
不満 1 0.5%
合計 183 100.0%
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１９.  学内に設置された情報機器の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

学内の情報機器の利用頻度については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 64.6％の学生が

利用していると回答しており、前回調査の 75.3％を下回っています。また、「ほとんど利用しない」「利用したこ

とがない」と回答した学生は 35.4％で、前回調査の 24.6％より増加しています。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 94 19.7%
ときどき利⽤する 214 44.9%
ほとんど利⽤しない 104 21.8%
利⽤したことがない 65 13.6%
合計 477 100.0%



 

16 
 

２０.  〔問 19〕に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕情報機器の満足度につい

てお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

情報機器の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 80.8%となり、前回調査の 75.4%を上回り

ました。また「やや不満」「不満」（不満層）は 5.1％となっており、前回調査の 10.4％より減少しています。 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

２１.  学内に設置された情報機器について、満足していること、改善してほしいことなどあれば、

記述してください 【 記述式： 200 以内 】 

 

情報機器については、53 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

 ・パソコンの起動、通信速度が遅い。 

 ・使いづらい。 

 ・ポイント制で印刷できる点がよい。 

 ・パソコン設置場所の空調や照明を調節してほしい。 

 ・カラーコピーの利用方法がわからない 

 ・混雑している。他の場所にも設置してほしい。 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 116 37.2%
やや満⾜ 136 43.6%
どちらとも⾔えない 44 14.1%
やや不満 14 4.5%
不満 2 0.6%
合計 312 100.0%
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２２.  キャンパススクエア（学内ポータルサイト）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 

4 者択 1 】 

 

キャンパススクエアの利用頻度については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 95.4％の学生

が利用していると回答しており、前回調査の 92.1％より増えています。また、「ほとんど利用しない」「利用したこ

とがない」と回答した学生は 4.6％おり、前回調査の 7.9％より減少しています。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 314 65.8%
ときどき利⽤する 141 29.6%
ほとんど利⽤しない 17 3.6%
利⽤したことがない 5 1.0%
合計 477 100.0%
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２３.  〔問 22 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕キャンパススクエアの満足

度についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

キャンパススクエアの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 73.5％となり、前回調査の

75.1％とほぼ同程度となっています。一方、「やや不満」「不満」（不満層）は 11％となっており、前回調査の

6.5％より増加しています。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

２４.  キャンパススクエアについて、満足していること、改善してほしいことなどあれば、記述し

てください 【 記述式： 200 以内 】 

 

キャンパススクエアについては、65 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

 ・掲示板の機能を改善して欲しい。ジャンルが多すぎて情報を探しにくい。 

 ・スマホ版含め、使いづらい 

 ・授業ツールを統一して欲しい。（キャンパススクエア、マナバコース、Google Classroom） 

 ・メール通知が良い。 

 ・毎回のログイン情報入力を簡略化して欲しい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 153 33.5%
やや満⾜ 183 40.0%
どちらとも⾔えない 71 15.5%
やや不満 41 9.0%
不満 9 2.0%
合計 457 100.0%
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２５.  ステラマリス（学生食堂）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

ステラマリスについては「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 70.5％となり、前回調査の 77.3％を

下回っています。また、「ほとんど利用しない」「利用したことがない」と回答した学生は 29.6％おり、前回調査

の 22.7％より増えています。 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 183 38.4%
ときどき利⽤する 153 32.1%
ほとんど利⽤しない 109 22.9%
利⽤したことがない 32 6.7%
合計 477 100.0%
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２６.  〔問 25 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕ステラマリス（学生食堂）

の満足度についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

ステラマリスの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 70.5％となり、前回調査の 60.3%を上

回りました。また、「やや不満」「不満」（不満層）は 10.9％となり、前回調査の 20.6％より減少しました。 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 117 32.9%
やや満⾜ 134 37.6%
どちらとも⾔えない 66 18.5%
やや不満 31 8.7%
不満 8 2.2%
合計 356 100.0%
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２７.  カフェテリアの利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 
 

カフェテリアについては「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 66.9％となり、前回調査の

56.1％を上回りました。また、「ほとんど利用しない」「利用したことがない」と回答した学生は 33.1％おり、前

回調査の 40.9％より減少しています。 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 142 29.8%
ときどき利⽤する 177 37.1%
ほとんど利⽤しない 129 27.0%
利⽤したことがない 29 6.1%
合計 477 100.0%
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２８.  〔問 17 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕カフェテリアの満足度につ

いてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

カフェテリアの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 80.1％となり、前回調査の 74.9％を上

回りました。また、「やや不満」「不満」（不満層）は 8.4％おり、前回調査の 13％より減少しています。 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
２９.  ステラマリス（学生食堂）・カフェテリアについて、満足していること、改善してほしいこ

となどがあれば、記述してください 【 記述式： 200 以内 】 
 

ステラマリス（学生食堂）・カフェテリアについては、117 件の回答をいただきました。主に次のような意見が

ありました。 
 
 ・座席数が足りない。狭い。混雑している。 
 ・メニューが少ない。美味しくない。栄養のバランスが悪い。適量でない。 
 ・メニュー豊富で楽しい。美味しい。栄養のバランスが良い。 
 ・営業時間が短い。完売が早い。 
 ・マナーの悪い学生がいる。見守り強化して欲しい。 
 ・照明や空調を調節して欲しい。 
 ・環境が良く気に入っている。満足している。 
 ・荷物置き場が欲しい。 
 ・価格が高い。 
 ・コンセントを増やして欲しい。 
 ・キャッシュレスの導入。 

 
 
 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 133 40.2%
やや満⾜ 132 39.9%
どちらとも⾔えない 38 11.5%
やや不満 23 6.9%
不満 5 1.5%
合計 331 100.0%
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３０.  アミカピア（大学売店）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

アミカピアについては「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 64.6％の学生が利用していると回

答しており、前回調査の 89.5％を大きく下回っています。また、「ほとんど利用しない」「利用したことがな

い」と回答した学生は 35.4％おり、前回調査の 10.4％より増加しています。 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
よく利⽤する 91 19.1%
ときどき利⽤する 217 45.5%
ほとんど利⽤しない 128 26.8%
利⽤したことがない 41 8.6%
合計 477 100.0%
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３１.  〔問 30 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕アミカピア（大学売店）の

満足度についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

アミカピアの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 59.2％となり、前回調査の 57.5%とほぼ

変わらない結果となっています。また、「やや不満」「不満」と回答した学生は 21.9％おり、前回調査の

25.5％と同程度となっています。 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

３２. アミカピアについて、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してくだ

さい 【 記述式： 200 以内 】 

 

アミカピアについては、93 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

 ・品揃えを充実させて欲しい。ご飯もの、総菜類、お菓子類をもっと増やして欲しい。お昼過ぎに行くと売

り切れている。 

 ・接客態度を改善して欲しい店員さんがいる。 

 ・営業時間が短い。 

 ・値段が高い。 

 ・キャッシュレスの導入。 

 ・割引購入できる点が良い。 

 ・混雑している。狭い。 

 ・値段が分かりにくい。 

 ・お箸、スプーンが有料であることを改善して欲しい。 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 82 25.7%
やや満⾜ 107 33.5%
どちらとも⾔えない 60 18.8%
やや不満 53 16.6%
不満 17 5.3%
合計 319 100.0%
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３３.  学内の安全対策・警備体制の満足度についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

学内の安全対策・警備体制の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 82％となり、前回調査

の 72.6％を上回りました。また「やや不満」「不満」と回答した学生は 2.5％おり、前回調査の 5.6％より減少

しています。 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

３４.  安全対策について、満足していること、不安に思っていることなど自由に記述してください 

【 記述式： 200 以内 】 

 

安全対策については、44 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

  

 ・笑顔で挨拶をしてくださり、気持ちが良い。 

 ・通学路と門に警備員がいてくれるので安心できる。 

 ・再入構方法を改善して欲しい。警備が緩い。 

 ・盗難が心配。防犯カメラを設置して欲しい。 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
満⾜ 255 53.5%
やや満⾜ 136 28.5%
どちらとも⾔えない 74 15.5%
やや不満 8 1.7%
不満 4 0.8%
合計 477 100.0%
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３５. 学内のクラブや学外のサークルなどに入っていますか（複数回答可） 【 選択式： 5 者択 

5 】 

 

学内のクラブや学外のサークルなどに加入していますかとの設問については、回答の割合が多かった順

に①特に加入していない（52.2％）、②学内クラブ活動（25.4％）、③各学会・ピアサポーター・入試広報課学

生スタッフ等（13.2％）となっています。 

前回調査では、回答の割合が多かった順に①特に加入していない（39.9％）、②学内クラブ活動（30.9％）、

③学外サークル（23.8％）となっていました。 

また、学内外の課外活動に参加している学生は 47.8％となり、前回調査の 60.1%より減少しました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
学内クラブ活動 121 25.4%
学⽣会・⽩百合祭実⾏委員会 53 11.1%
各学会・ピアサポーター・
⼊試広報課学⽣スタッフ等

63 13.2%

学外サークル 54 11.3%
特に加⼊していない 249 52.2%
合計 540
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３６.  〔問 35 に「特に加入していない」と答えた人〕学内のクラブや学外のサークルなどに入っ

ていない理由は何ですか 【 選択式： 8 者択 1 】 

 

クラブやサークルなどに加入しない理由については、回答の割合が多かった順に①入りたいクラブがない

（25％）、②興味・関心がない（17.3％）、③その他（16.1％） となっています。 

前回調査では、回答の割合が多かった順に①入りたいクラブがない（27.3％）、②興味・関心がない

（25.1％）、③特に理由なし（13.8％）となっていました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
学業と両⽴できない 35 14.1%
アルバイトと両⽴できない 22 8.9%
⼊りたいクラブがない 62 25.0%
興味・関⼼がない 43 17.3%
費⽤がかかる 9 3.6%
健康上の理由 4 1.6%
特に理由なし 33 13.3%
その他 40 16.1%
合計 248 100.0%
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３７.  友人と情報交換をする場合、どのような方法で伝えていますか（複数回答可） 【 選択式： 

8 者択 8 】 

 

友人との情報交換方法については、回答の割合が多かった順に①LINE（96.6％）、②直接会う（70.9％）、

③Instagram（43.6％）、④電話（LINE 音声通話含む）（30.0％）、となっています。 

前回調査では、回答の割合が多かった順に①LINE（95.0％）、②直接会う（69.7％）、③Instagram（40.4％）、

④電話（LINE 音声通話含む）（35.9％）、となっていました。 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
直接会う 338 70.9%
電話（LINE⾳声通話含む） 143 30.0%
Eメール 20 4.2%
LINE 461 96.6%
Twitter 67 14.0%
Instagram 208 43.6%
Facebook 0 0.0%
その他 6 1.3%
合計 1243
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３８.  利用している SNS サービスにはどのようなものがありますか（複数回答可） 【 選択式： 6 

者択 6 】 

 

利用している SNS サービスについては、回答の割合が多かった順に①LINE（100％）、②You Tube

（79.0％）、③Instagram（78.4％）、④Twitter（75.5％）となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①LINE（98.8％）、②Twitter（78％）、③Instagram（77.7％）④

You Tube（64.0％）、となっていました。 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
LINE 477 100.0%
Twitter 360 75.5%
Instagram 374 78.4%
Facebook 38 8.0%
You Tube 377 79.0%
その他 38 8.0%
合計 1664
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３９.  携帯やスマホ、SNS サービスについて一日どのくらい利用していますか 【 選択式： 8 者

択 1 】 

 

携帯やスマホ、SNS サービスの一日の利用時間については、回答の割合が多かった順に①6 時間以上

（22.6％）、②2 時間以上 3 時間未満（20.1％）、③3 時間以上 4 時間未満（19.1％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①3 時間以上 4 時間未満（25.4％）、②2 時間以上 3 時間未満

（20.5％）、③6 時間以上（15.2％）、となっていました。 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
1時間未満 9 1.9%
1時間以上 2時間未満 51 10.7%
2時間以上 3時間未満 96 20.1%
3時間以上 4時間未満 91 19.1%
4時間以上 5時間未満 73 15.3%
5時間以上 6時間未満 49 10.3%
6時間以上 108 22.6%
利⽤していない 0 0.0%
合計 477 100.0%
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４０.  アルバイトをしていますか 【 選択式： 2 者択 1 】 

 

アルバイトをしていますかとの設問については、72.5％の学生が「はい」と回答しており、前回調査の 84％

を下回っています。 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
はい 346 72.5%
いいえ 131 27.5%
合計 477 100.0%
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４１.  〔問 40 に「はい」と答えた人〕アルバイト収入の主な使いみちは何ですか 【 選択式： 10 

者択 1 】 

 

アルバイト収入の主な使いみちについては、回答の割合が多かった順に①趣味・交際費（46％）、②美容・

ファッション（13.2％）、③貯金（12.1％）、④生活費（家賃・食費等）（10.9％）となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①趣味・交際費（45％）、②美容・ファッション（14％）、③生活費

（家賃・食費等）（13.1％）④貯金（8％）となっていました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
学費 18 5.2%
教材・書籍 11 3.2%
クラブ・サークル活動費 8 2.3%
⽣活費（家賃・⾷費等） 38 10.9%
携帯・スマホ料⾦ 8 2.3%
趣味・交際費 160 46.0%
旅⾏・レジャー 6 1.7%
美容・ファッション 46 13.2%
貯⾦ 42 12.1%
その他 11 3.2%
合計 348 100.0%
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４２.  〔問 40 に「はい」と答えた人〕週何時間くらいアルバイトをしていますか 【 選択式： 6 

者択 1 】 

 

アルバイトをしている時間については、1 週間のうち、回答の割合が多かった順に①10 時間以上 15 時間

未満（29.9％）、②5 時間以上 10 時間未満（28.8％）、③15 時間以上 20 時間未満（20.3％）、④5 時間未満

（12.5％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①10 時間以上 15 時間未満（28.5％）、②5 時間以上 10 時間未

満（24.4％）、③15 時間以上 20 時間未満（22.6％）、④20 時間以上 25 時間未満（11.4％）となっていました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
5時間未満 43 12.5%
5時間以上 10時間未満 99 28.8%
10時間以上 15時間未満 103 29.9%
15時間以上 20時間未満 70 20.3%
20時間以上25時間未満 15 4.4%
25時間以上 14 4.1%
合計 344 100.0%
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４３.  健康状態についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

健康状態については「とても良好である」「おおむね良好である」を合わせると 85.1％となり、前回調査の

85.5％とほぼ変わらない結果となっています。一方、「あまり健康ではない」「健康ではない」と回答した学生

も 14.9％います。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
とても良好である 171 35.8%
おおむね良好である 235 49.3%
あまり健康ではない 64 13.4%
健康ではない 7 1.5%
合計 477 100.0%
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４４.  現在、抱えている悩みや不安はありますか 【 選択式： 2 者択 1 】 

 

現在、抱えている悩みや不安がありますかとの設問については、62.3％の学生が「はい」と回答しており、

前回調査の 59.3％をわずかに上回りました。一方「いいえ」と回答した学生は 37.7％います。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
はい 297 62.3%
いいえ 180 37.7%
合計 477 100.0%
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４５.  〔問 44 に「はい」と答えた人〕現在抱えている悩みや不安は、主にどのようなことですか 

【 選択式： 8 者択 1 】 

 

現在抱えている悩みや不安については、回答の割合が多かった順に①将来の進路や就職活動（46.9％）、

②授業・単位（19.5％）、③人間関係（10.9％）、④お金（6.3％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①将来の進路や就職活動（44.8％）、②授業・単位（17.6％）、

③人間関係（11.7％）、④その他（10.4％）となっていました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
授業･単位 59 19.5%
課外活動・学外サークル活動 10 3.3%
将来の進路や就職活動 142 46.9%
⼈間関係 33 10.9%
アルバイト 6 2.0%
健康 18 5.9%
お⾦ 19 6.3%
その他 16 5.3%
合計 303 100.0%
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４６.  一日の平均睡眠時間はどのくらいですか 【 選択式： 7 者択 1 】 

 

一日の平均睡眠時間については、回答の割合が多かった順に①6 時間以上 7 時間未満（30.2％）、②5 時

間以上 6 時間未満（29.4％）、③4 時間以上 5 時間未満（15.5％）、④7 時間以上 8 時間未満（15.3％）、とな

っています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①5 時間以上 6 時間未満（36.6％）、②6 時間以上 7 時間未満

（27％）、③4 時間以上 5 時間未満（18.3％）、④7 時間以上 8 時間未満（10.2％）、となっていました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
4時間未満 15 3.1%
4時間以上 5時間未満 74 15.5%
5時間以上 6時間未満 140 29.4%
6時間以上 7時間未満 144 30.2%
7時間以上 8時間未満 73 15.3%
8時間以上 9時間未満 24 5.0%
9時間以上 7 1.5%
合計 477 100.0%
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４７.  アドヴァイザーに相談したことはありますか（相談内容は問わない） 【 選択式： 2 者択 

1 】 

 

アドヴァイザーに相談したことがありますかとの設問については、24.9％の学生が「はい」と回答しており、前

回調査の 15.2%を上回りました。一方「いいえ」と回答した学生は 75.1％いました。 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
はい 119 24.9%
いいえ 358 75.1%
合計 477 100.0%
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４８.  〔問 47 に「いいえ」と答えた人〕相談したことがない理由は何ですか 【 選択式： 5 者択 

1 】 

 

アドヴァイザーに相談したことがない理由については、回答の割合が多かった順に①その他（29.7％）、②

制度を知らない（27.2％）、③アドヴァイザーに相談しにくい（21.2％）、④アドヴァイザーの教員を知らない

（12.7％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①その他（30.7％）、②制度を知らない（29.3％）、③アドヴァイザ

ーに相談しにくい（14.9％）、④アドヴァイザーの教員を知らない（12.1％）、となっていました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

４９.  アドヴァイザーについて、満足していること、不安に思っていることなど自由に記述してく

ださい 【 記述式： 200 以内 】 

 

アドヴァイザーについては、22 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

 ・優しく親身になって聞いてくれる。心強い。 

 ・制度がよくわからない。 

 ・知らない先生で不安。叱られそうで相談しづらい。メール以外の方法が欲しい。 

 ・助けてくれない。改善しない。 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
アドヴァイザーに相談しにくい 75 21.2%
相談する時間がない 32 9.1%
制度を知らない 96 27.2%
アドヴァイザーの教員を知らない 45 12.7%
その他 105 29.7%
合計 353 100.0%
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５０.  ハラスメントに関するリーフレットやハラスメント相談員制度の存在を知っていますか 

【 選択式： 2 者択 1 】 

 

ハラスメントに関するリーフレットやハラスメント相談員制度の存在を知っていますかとの設問については、

57.2％の学生が「はい」と回答しており、前回調査の 42.8%を大きく上回りました。一方「いいえ」と回答した学生

は 42.8％います。 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
はい 273 57.2%
いいえ 204 42.8%
合計 477 100.0%
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５１.  学内でハラスメント被害にあったことがありますか 【 選択式： 2 者択 1 】 

 

学内でハラスメン被害にあったことがありますかとの設問については、95.6％の学生が「いいえ」と回答して

おり、前回調査の 96％とほぼ変わらない結果となっています。一方「はい」と回答した学生は 4.4％いました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
はい 21 4.4%
いいえ 456 95.6%
合計 477 100.0%
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５２.  〔問 51 に「はい」と答えた人〕ハラスメントの加害者の身分（属性）はどれですか 【 選

択式： 4 者択 1 】 

 

ハラスメント加害者の身分（属性）については、回答の割合が多かった順に①教員（59.3％）、②その他

（25.9％）、③学生（11.1％）、④職員（3.7％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①教員（32.8％）、②その他（41.4％）、③学生（13.8％）、④職員

（12.1％）、となっていました。 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 ⼈数 ⽐率
学⽣ 3 11.1%
教員 16 59.3%
職員 1 3.7%
その他 7 25.9%
合計 27 100.0%


